



# Steagul roșu

Anul XI  
(XVI) Nr. 3179

Joi  
31 decembrie  
1959

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

## La mulți ani!



### PE DRUMUL NOILOR SUCESE...

Seara lux 31 decembrie... Fecrestrele caselor scilpesc ca mii de stele, de parcă bolta senină a cerului s-a erborit pe pământ, minifnd feeric ultimele ore ale anului 1959.

Valea Jiului a mai îmbătrinit un an. A îmbătrinit? Nu, potrivit. Cu fiecare an ce-și adăuga fila la calendarul vieții, Valea noastră își schimbă încet-încet înfățișarea, întinerind mereu...

Străiele înnoite, anul 1959 teia adăugat alte sate și ponde de preț. Podoabele acestor sint mai valoroase decât apul: 771 de apartamente, aștoape 6 km. șosele și străzi asfaltate sau pavate, 26 de săli de clasă pentru școlari, noi zone verzi la Lupeni, Vulcan, Lonea, Petrița...

Strălucește ca o brătară de aur munca avântată a minerilor, a constructorilor, meseriașilor și intelectualilor din Valea Jiului.

Cel mai de seamă rod al strădaniei lor îl constituie desigur cele peste 100.000 tone de cărbune dăruite de mineri patriei peste planul anual. Este un semn al recunoștinței minerilor pentru grija partidului și guvernului, față de ei, concretizată în mărirea salariilor și a pensiilor, în reducerea prețului la peste 2.600 sortimente de mărfuri.

Din atâtea cite s-ar putea cita, consemnăm un singur exemplu: în anul de la care ne luăm rămas bun în această seară, oamenii muncii din Valea Jiului au putut cumpăra cu 6.830.000 lei mai multe confecții, cu 3.120.000 lei mai multe textile, cu 1.340.000 lei mai multă încălțăminte față de 1958. Și se prevede ca în anul în care pășim, viața minerilor să devină

—★—

### Trenuri de cărbune marșrutizate peste plan

În luna decembrie, ceferiștii din stațiile Lupeni, Vulcan și Petroșani s-au străduit să reducă timpul de manevră pentru compunerea garniturilor de marșrute, iar mecanicii să parcurgă în cadrul orarului stabilit întreg traseul fără defecțiuni. Munca lor a dat roade frumoase. În perioada 1—25 decembrie, în loc de 82 trenuri cu 3886 vagoane și 77.930 tone programate, au fost expediate 91 trenuri marșrutizate de cărbune cu 4.281 vagoane însumând în total 85.437 tone cărbune, deci cu 9 trenuri marșrutizate având 469 vagoane și 8942 tone cărbune, peste programul stabilit.

și mai îmbelșugată, mai fericită.

Pentru aceasta umăr la umăr pe frontul muncii să facem din patria noastră o țară tot mai frumoasă, tot mai bogată.

În acest prag de an nou, gândul oamenilor muncii din Valea Jiului se contopește cu marele gând al tuturor oamenilor cinstiți de pe pământ, gând reprezentat printr-o ramură de măr — simbolul păcii — care va triumfa în lumea întreagă.

Când paharele ridicate să înfîmpine Anul nou se vor ciocni, cei ce muncesc își vor aminti cu mândrie de toate succesele obținute pe drumul construirii socialismului în țara noastră, sub semnul păcii. Iar pentru anul 1960, pe care mulți mineri l-au primit în abataje cu săpătămîni în urmă, ei își urează realizări și mai de seamă pe drumul noilor succese...

(Continuare în pag. 3-a)

### Conferințe închinete aniversării Republicii

În zilele de 29 și 30 decembrie a. c. în întreprinderile și instituțiile raionului nostru au avut loc numeroase conferințe consacrate celei de a 12-a aniversări a proclamării Republicii Populare Române.

Conferințe despre istoricul act al proclamării R.P.R. au fost expuse de tov. Bădău Victor în fața metalurgiștilor de la URUMP. de tov. Dumbravă Ioan în fața constructorilor de pe șantierul de con-

strucții nr. 1 Petroșani. Asemenea conferințe au fost organizate și la cluburile miniere, în școli, precum și în cadrul căminelor culturale.

Ieri după-amiază a avut loc în sala Teatrului de stat o conferință închinată aceluiași eveniment ținută de tov. Panfilie Gheorghe, șeful Secției raionale de învățămînt și cultură. În continuare, cadrele didactice din orașul Petroșani au prezentat un program artistic.

### A SOSIT MOȘ GERILĂ

— Sst! Liniște... Vi-nicolae și ceilalți îi așteaptă glasul.

90 de perechi de ochișori, 90 de năsururi în vînt, 90 de perechi de buze întredeschise, semn al așteptării și curiozității erau îndreptate spre ușa de la intrare... Zumzetul de pînă atunci, care stăruia în sala puternic luminată unde se afla uriașul și bogatul brad de iarnă al Grădiniței de copii nr. 2 din Petroșani, încetă ca prin farmec. Clipa e încordată, emoția mare. Ușa se întredeschide încet, încet... Iată-l pe cel așteptat... E un Moș Gerilă, nu mai înalt decît prichindeii de față, cu barbă de vată, mustăți de fuior, subă lungă, căciulă, toiaș și... un sac plin de bunătați.

Toți cei de față, copiii cumînți ca Poenaru Pușa, Magdalena Stern, Sonia Senc, Băncilă

Nicolae și ceilalți îi așteaptă glasul.

— Bine, v-am găsit copii, / V-am adus azi bucurii... / Colo-n-acea mea cea mare / Am scris despre fiecare...

...spune cu glas subțire Moș Gerilă, care nu e altul decît... colegul lor, Gh. Cristian. Apoi la toți le împarte daruri, cuprinse în 90 de pungi.

Bucurie, risete, mulțumiri... Unii recită poezii, alții cîntă, vesele.

Copiii îi mulțumesc lui Moș Gerilă pentru daruri, în versuri calde: Mulțumim, și îți promitem / Că vom fi și mai cumînți...

Petrecerea se încheie cu un frumos carnaval, unde s-au întrecut peste 50 de măști.

Bucuria copiilor e la fel pe întreg cuprinsul patriei noastre noi.

ȘT. FENEȘANU

### CIFRE DESPRE VIAȚĂ

URICANI: 794 apartamente în blocuri, 4 cămine muncitorești cu 680 locuri, 1 club-cinematograf cu 400 locuri, 11 localuri comerciale, 1 dispensar, o grădiniță de copii, o școală de 7 ani. Anul acesta s-au dat în folosință încă 2 blocuri cu 54 apartamente.

LUPENI: 897 apartamente în blocuri și case în șir, cămine cu 1841 locuri, 1 club-cinematograf cu 400 locuri, școli, un spital nou, 5 localuri comerciale, un frigider cu fabrică de gheață, piață, iar în acest an încă 4 blocuri cu 134 apartamente.

PETROȘANI: 950 apartamente, cămine cu 800 locuri, un cinematograf, Institutul de mine, depozit de mărfuri, hale de piață cu frigider, 17 magazine, spital de copii, staționar sanitar iar anul acesta, pînă acum, încă 8 blocuri, cu 256 apartamente cu încălzire centrală. Teatrul de stat a prezentat pînă acum cca. 70 piese diferite, vizionate de peste 1.000.000 spectatori

...Cifre, cifre, cifre. La prima vedere ar părea că sînt cifrele unui bilanț.

cifre seci, fără viață. Dar, totul depinde de felul cum le citești... Dacă privești aceste cifre în adîncime, în înțelesul lor, vezi că ele prezintă pulsul vieții noastre de fiecare zi, năzuințele înfăptuite ale celor ce și-au jertfit viața în focul lup-

### INSEMNAȚII DE REPORTER

telor muncitorești, pentru o viață mai bună, pentru ca noi să trăim viața luminoasă de azi.

Și cit este de bogată și frumoasă această viață! Mergînd prin localitățile Văii Jiului te întîlnești la tot pasul cu vreuna din cele 504 locuințe individuale pentru construcția cărora statul a acordat credite ce totalizează 12.751.478 lei. Cu cîtă grijă și dragoste au așezat stăpîniți acestor case fiecare cărămidă! Printre ei se află minerii Somoșgyi Iuliu, Haidu Iuliu, Hotea Ioan XII, tehnicienii Golgoș Carol, Dornic Ștefan, muncitorii Dibernando Iosif, Cosma Ioan și mulți alții, care acum locuiesc mulțumiți

în noile lor case individuale.

Zidarul Froșt Ștefan, tencuitorul Găvan Petru, instalatorul Avram Ioan, electricianul Dina Vasile, de ani de zile, își fac meseria; zidarul clădește ziduri, tencuitorul tencuiește, instalatorul montează instalații. O casă, altă casă, încă una și multe altele sînt terminate de mîinile lor harnice, iar pe răbojul bilanțului, cifrele cresc. Constructorul nu știe cui anume va reveni noua casă clădită; muncitorului care după șut își petrece timpul liber în mijlocul familiei, vreunei tinere perechi de căsătoriți, vreunui tehnician care se va înconjura de cărți?

Dar, fiecare constructor știe un lucru: oricine se va muta în noua locuință, tînar sau vîrstnic, muncitor sau tehnician, construcția este a noastră, a poporului muncitor, fiecare apartament, bloc nou, magazin, club, școală etc. constituie cite o cărămidă la construcția vieții noastre noi, dă sens muncii noastre zilnice:

MIHAI ȘTEFAN

(Continuare în pag. 3-a)

### REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ își va aduce întreaga contribuție la lupta pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale

Răspunsul Marii Adunări Naționale a R.P.R. la Apelul Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române a luat cunoștință cu satisfacție de Apelul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice adresat parlamentelor tuturor țărilor în problema dezarmării generale și totale.

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române împărtășește convingerea Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste că mijlocul sigur, hotărîtor pentru încetarea cursei înarmărilor și asigurarea unei ere de coexistență pașnică îl constituie dezarmarea generală și totală a statelor. Considerăm propunerile guvernului sovietic privind dezarmarea ca un program de măsuri corespunzătoare celor mai arătoare cerințe ale vremii noastre

Aplicarea acestor propuneri ar asigura pe deplin securitatea tuturor statelor, fără a dezavantaja pe nimeni. Totodată ele ar rezolva și problema controlului, pentru că dezarmarea generală și totală permite un control general și total.

Dezarmarea ar permite ca sumele uriașe cheltuite astăzi pentru înarmare să fie utilizate pentru îmbunătățirea vieții tuturor popoarelor. S-ar crea largi posibilități pentru acordarea de sprijin eficace țărilor slab dezvoltate, iar toate cuceririle genului uman ar fi puse în slujba civilizației și progresului întregii omeniri.

Schimbările pozitive intervenite în ultima vreme în relațiile internaționale întăresc convingerea noastră că dezarmarea generală și totală este pe deplin realizabilă. În slujba acestui înalt țel militază cu consecvență țăările lagărului socialist, toate popoarele iubitoare de pace. În favoarea dezarmării se pronunță numeroși oameni de stat din diferite țări, cercuri tot mai largi ale opiniei publice mondiale.

Vizita președintelui Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Nikita Sergheevici Hrușciov în Statele Unite ale Americii, precum și înțelegerile intervenite recent cu privire la întîlnirile viitoare ale șefilor de guvern ai marilor puteri din Est și Vest arată că tot mai mult se impune în viața internațională metoda tratativilor ca unic mijloc de reglementare a problemelor litigioase.

Marea Adunare Națională își exprimă totodată satisfacția în legătură cu alcătuirea comitetului de dezarmare al celor 10 state, printre care și Republica Populară Română, care, potrivit rezoluției adoptate în unanimitate de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, va examina și planul de dezarmare generală și totală propus de guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Totodată nu se poate ignora că în statele occidentale continuă să acționeze forțe influente care își întemeiază speranțele pe intensificarea cursei înarmărilor și a încordării internaționale. Unei asemenea orientări îi corespund, în Europa, măsurile cu privire la accelerarea înzestrării Republicii Federale Germane cu arme atomice și cu arme-rachetă, întreprinse de militariștii revanșarzi vest-germani, care, neținînd seama de învățămintele istoriei, continuă să acționeze împotriva păcii și colaborării internaționale.

Adepții războiului rece sînt însă din ce în ce mai izolați, iar pentru opinia publică mondială devine tot mai evident caracterul fallimentar al politicii de pe poziții de forță.

Datoria oamenilor de stat de răspundere din toate țările, a parlamentelor și guvernelor, este să asculte voința popoarelor și să acționeze cu fermitate pentru înlăturarea piedicilor care mai stau în calea lichidării războiului rece și a înfăptuirii dezarmării generale și totale.

Acestui țel îi sînt subordonate întreaga activitate pe plan internațional a Republicii Populare Române, inițiativele țărilor noastre în domeniul colaborării sale cu celelalte state, atît pe planul relațiilor bilaterale și regionale, cît și în cadrul organizațiilor internaționale.

Exprimînd interesele fundamentale de pace și progres ale poporului român, năzuințele sale către o lume fără războaie, Marea Adunare Națională sprijină intrutul Apelul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și declară că Republica Populară Română își va aduce întreaga contribuție la lupta pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale.

# GÎNDURI DE AN NOU

## LA TOȚI INDICII!

Anii vieții noi pe care ne-o făurim sub conducerea înțeleaptă a partidului au o trăsătură comună: pun în fața noastră sarcini mereu mai mari. Minerii noștri primesc aceste sarcini sporite cu bucurie, cu încredere și mândrie, căci prin îndeplinirea lor ne făurim o viață tot mai bună.

Pășim în noul an însufleții de gândul că îndeplinirea planului pe 1960 elaborat de plenara C. G. al P.M.R. din 3-5 decembrie va însemna un nou pas înainte pe calea construirii hazelor socialismului în patria noastră. Acest măreț plan de construcție pașnică cere colectivului minei noastre, Vulcan, să dea în 1960 cu 70.000 tone mai mult cărbune de cît în 1959, din care 35.000 tone cărbune cocsificabil pe șama creșterii productivității muncii.



Noi, minerii, care am știut să învingem atîtea greutăți în lupta pentru mai mult cărbune, pășim în noul an cu hotărîrea fermă de a îndeplini și depăși planul la toți indicii.

**COTOȚ IOSIF**  
șeful E. M. Vulcan

## În noul an — rezultate tot mai bune



Acum, la sfîrșitul unui an de muncă, brigada noastră încheie un bilanț bogat în rezultate. Noi am dat patriei peste planul pe 1959 mai bine de 2000 tone de cărbune. Obținînd un randament mediu de peste 5,40 tone pe post am contribuit din plin la succesul colectivului minei noastre în de-

pășirea sarcinilor de plan. De un real folos în muncă ne este mașina de încărcat cărbune cu care lucrăm și care ne-a permis ca în decembrie să dăm 400 tone de cărbune în plus.

Pășim acum într-un nou an de muncă. De fapt brigada noastră lucrează acum în contul lunii februarie 1960. În noul an vom obține rezultate mereu mai bune. Cunoscînd posibilitățile pe care le avem, noi ne-am angajat ca în 1960 să extragem peste planul cu mult sporit față de cel avut în 1959, cel puțin 600 tone de cărbune și să obținem o productivitate de peste 6 tone pe post în medie.

Aceasta este cea mai mare dorință a minerilor din brigadă și vom lupta cu toată hotărîrea pentru a o traduce pe deplin în fapt.

**POLOBOC C-TIN**  
brigadier — sectorul II mina Uricani

## CU ÎNCREDERE ÎN VIITOR



lui, în dorința fierbinte a fiecărei mame de a-și ocroti cerul senin al copiilor ei de furtuna războiului

**IONESCU IULIANA**  
casnică — Lupeni

Mi-e dragă pacea, viața, liniștea căminului. Mi-e drag drumul pe care am pornit călăuziți de partid. Anul 1959 care se încheie, ne-a umplut inima cu bucuria multor înfăptuiri. Mărirea salariilor, a pensiilor, reducerea prețurilor la peste 2.600 sortimente de produse de larg consum sînt doar cîteva dintre măsurile care vădesc marea grijă a partidului și guvernului pentru noi, cei ce muncim. Ca orice mamă, ca orice soție, privesc cu încredere și speranță spre noul an. Am încredere în forțele lagărului păcii și socialismu-

## Mai puține goluri — mai multe pline!

Doresc din tot sufletul ca anul 1960 să aducă atît nouă, echipei de fotbal „Jiul” Petroșani, cît și miilor de susținători înflăcărați ai ei mult mai multă satisfacție și bucurie decît în anul 1959

Și aceasta se poate, realizînd meciuri de mai bună calitate, luptînd mai dîrz pentru apărarea culorilor colectivului.

Eu, în calitate de portar al acestei echipe, sînt hotărît ca în returul campionatului să fiu la înălțimea așteptărilor și să-l închei cu cît mai puține goluri primite. Împreună cu ceilalți jucători ne vom strădui să ocupăm un loc cît mai onorabil în clasament.

Încăodată îmi exprim hotărîrea de a primi, ca portar al echipei, cît mai puține goluri, iar ca inginer



miner, încadrat în marea luptă a minerilor pentru tot mai mult cărbune, să trimitem „la ziua” în anul 1960, cît mai multe pline!

**Ing. CRISNIC AUREL**  
portarul echipei de fotbal „Jiul”

## SĂ LUCRĂM MAI ECONOMIC



Dorințe pentru noul an? Am multe, ca orice om al muncii din patria noastră,

care, datorită regimului nostru democrat popular trăiește cu sentimentul siguranței zilei de mîine, eliberat de spectrul șomajului. Acum, constructorii nu mai sînt muncitori sezonieri — vara pe schele și iarna fără de lucru, fără mijloace de trai.

Anul care a trecut, a adus multe succese constructorilor din Valea Jiului. Am realizat 800 apartamente, 200.000 m.p. tencuieli, alimentări cu apă etc. La acestea a contribuit și brigada mea prin executarea a cca. 15.000 m.p. tencuieli, realizînd în același timp o economie de 20.000 lei.

Pentru noul an doresc ca inițiativa brigăzii pe care o conduc, de a face la fiecare metru pătrat de tencuială o economie de cel puțin 1 leu, să fie însușită și aplicată de toate brigăzile de constructori din Valea Jiului. Prin asta, numai la tencuieli se va pu-

tea realiza în anul 1960 o economie de peste 200.000 lei.

**GAVAN PETRU**  
constructor șef de brigadă șantierul Petroșani

## SPOR LA ÎNVĂȚĂTURĂ



Anul 1959 a adus tinerilor muncitori un minunat dar: măsurile luate de partid și guvern pentru îmbu-

semnați pe calea îmbunătățirii continue a învățămîntului de partid. A crescut simțitor nivelul politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid și aceasta se reflectă în importante succese pe care uzina noastră le obține în îndeplinirea planului.

Pășim în anul care vine cu convingerea că munca noastră va fi mai spornică, succesele mai mari. Și știm că aceasta depinde înainte de toate de munca politică a comunistilor, de rolul lor. Iată de ce vrem ca în noul an propagandiștii și toți cursanții învățămîntului de partid din uzina noastră să învețe mai mult, să studieze mai pînă la tezele de bază ale marxismului-leninismului, să se însușească învățămintele marxist-leniniste.

ing. **PARIAN SIMION**  
I.R.U.M.P.

## SPRE NOI REALIZĂRI

Anul 1959 a fost bogat în inițiative creatoare, bogat în realizări. Dar anul care vine doresc să ne poarte spre realizări și mai mari. Ce altceva își poate dori un muncitor, decît să-și vadă mai bogat rodul muncii sale și să se bucure din plin de viață? De aceea am hotărît, împreună cu echipa pe care o conduc, să luptăm cu tot elanul pentru creșterea recuperării de cărbune special, pentru o mai bună întreținere a instalațiilor, pentru reducerea consumurilor specifice și îmbunătățirea calității cărbunelui cocsificabil. A-



ceste: să creșterim producția de cărbune special, să facem economii, să realizăm dorința bîntelui nostru de a realiza în obiectivele noastre trasate de partid, pe drumul construirii socialismului.

**GYÖRGY ȘTEFAN**  
șef de echipă de spălare la preparția Lupeni

## URĂRI DE SĂNĂTATE

Nouă medicilor, ne este încredințată o sarcină nobilă: să apărăm sănătatea oamenilor muncii, capacitatea lor de a munci. Statul democrat-popular ne-a creat asemenea condiții cum n-ar fi putut exista niciodată sub stăpînirea burghezomșierească. Numai la Lupeni s-au înființat în anii puterii populare un spital nou, o maternitate, o policlinică de copii, o policlinică de adulți, dispensare și atîtea alte instituții de apărare și refacere a sănătății.

Noi, oamenii în halate



albe, ne exprimăm dorința ca în noul an să muncim mai bine, să asigurăm o

asistență medicală de o înaltă calificare. Sperăm însă ca în opera de apărare a sănătății să primim mai mult sprijin din partea fiecărui om al muncii. Și anume, păzindu-se de boli, de accidente, cerînd ajutorul medicilor la primele semne de îmbolnăvire. Astfel vom putea lupta cu forță, sporite pentru construirea vietei noi și ne vom putea conforma urărilor noastre de sănătate și viață lungă, fericită, pe care ni le lăcem cu prilejul Anului nou.

**Dr. PASCU DUMITRU**  
medic — Lupeni



# ȘTIRI DE PESTE HOTARE

PUBLICITATE

## Guvernul englez „nu intenționează să permită reluarea experiențelor nucleare“

LONDRA 30 (Agerpres). După cum transmite agenția Press Association, la 29 decembrie la Londra s-a aflat că poziția Angliei în problema încetării experimentării armei nucleare nu s-a schimbat de când guvernul englez a făcut la 30 iulie o declarație în Camera Comunelor pe această temă. Agenția Press Association amintește că atunci ministrul Afacerilor Interne, Butler a declarat că atita

timp cât la conferința cu privire la încetarea experimentării armei nucleare continuă dezbateri folositoare, guvernul englez „nu intenționează să permită reluarea experiențelor“.

Agenția Press Association a transmis această știre în legătură cu declarația președintelui Eisenhower că el nu va prelunge moratoriul asupra încetării experiențelor cu arma nucleară, al cărui termen expiră la sfârșitul acestui an.

## Sarcinile tineretului la începutul unui nou deceniu

— Mesajul de Anul nou al F. M. T. D. —

BUDAPESTA 30 (Agerpres). Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a publicat un mesaj de Anul nou adresat tineretului din întreaga lume. În mesaj se subliniază succesele obținute de tineri în anul 1959 și se adresează un apel către tinerii de pretutindeni să se unească în cursul anului viitor în lupta pentru pace, coexistența pașnică a celor două sisteme mondiale, pentru dezarmarea generală și totală, împotriva colonialismului și în lupta pentru fericirea popoarelor.

În mesaj se arată că tineretul,

împreună cu întreaga omenire, așteaptă cu ardoare conferința la nivel înalt care poate și trebuie să contribuie la lichidarea războiului rece. F.M.T.D. cheamă tinerii să salute conferința la nivel înalt și să lupte pentru succesul acesteia.

„Sarcina tineretului la începutul unui nou deceniu — subliniază mesajul — este să facă totul pentru lichidarea pericolului atomic și războaielor coloniale, să lupte pentru lichidarea colonialismului, pentru ca viața să devină mai plăcută și mai îmbelșugată“.

## P. S. D. G. se pronunță împotriva înarmării atomice a Bundeswehrului

BONN 30 (Agerpres). Buletinul de presă al P.S.D.G. „Sozial Demokratischer Pressedienst“ a publicat un articol al lui Fritz Erler, membru al conducerii P.S.D.G., consacrat problemelor înarmării și participării R. F. Germane la blocurile militare.

Referindu-se la poziția partidului său în aceste probleme, Erler subliniază că P.S.D.G. este împotriva înarmării atomice a Bundeswehrului. Creșterea numărului statelor care posedă arma atomică, precum și a cantității mijloacelor de exterminare în masă, scrie el, amenință securitatea tuturor popoarelor.

„Totmai germanii, scrie Erler, sînt acei care trebuie să se pronunțe pentru limitarea numărului de state care posedă arma atomică. Lor li se vor da crezare doar în cazul cînd ei înșiși nu vor cere arma atomică“.

## Prezențe românești peste hotare

BAKU 30 (Agerpres). TASS. Într-un interviu acordat unui corespondent al agenției TASS, Afrasiab Badalbeili, cunoscut compozitor și dirijor azerbaidjan, a apreciat mult măiestria interpretativă a lui Octav Enigărescu, solist al Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romîne, care se află într-un turneu în Uniunea Sovietică.

În capitala Azerbaidjanului cîntărețul român și-a dat concursul la două spectacole ale Teatrului de Operă al R.S.S. Azerbaidjane, interpretînd rolul lui Figaro în „Bărbierul din Sevilla“ de Rossini, și rolul lui Germont în „Traviata“ de Verdi.

ODESA 30 (Agerpres). TASS. La 29 decembrie, pe scena Teatrului de Operă și Balet din Odesa a fost prezentată opera „Rigoletto“ de Verdi, în care Magda Ianculescu și Valentin Teodorian, soliști ai Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romîne, au interpretat respectiv rolurile Gildei și ducelui. Publicul a răsplătit prin aplauze călduroase pe artiștii romîni, pe care i-a îndrăgit mult.

DELHI 30 (Agerpres). Sub auspiciile Academiei de Artă indiană a fost deschisă la

Amritsar o expoziție de artă populară romînească. Expoziția se bucură de mult succes în rândurile vizitatorilor. Presa locală a publicat fotografii și articole despre expoziție.

BRUXELLES 30 (Agerpres). Pavel Babuci, ministrul R.P.R. în Belgia, a organizat o gală cu filmele romînești Ciocîrlia, Cetatea Histria și Iarna în deltă.

Au participat peste 200 de persoane printre care deputați, oameni de cultură, ziaristi. Au fost prezenți șefii unor misiuni diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic.

Filmele s-au bucurat de succes.

## Trei noi comploturi antiguvernamentale descoperite în Cuba

HAVANA 30 (Agerpres). Agenția Associated Press, referindu-se la ziarul cuban „Revolucion“, anunță că autoritățile militare cubane au descoperit trei comploturi împotriva guvernului revoluționar al primului ministru Fidel Castro și au a-

restat peste 40 de contrarevoluționari.

Participanții la comploturi sînt acuzați de faptul că au uneltit acțiuni teroriste cu scopul de a provoca dezordine în țară și că au pregătit un atentat împotriva membrilor guvernului cuban.

## ANI VECHI, ANI NOI

(Urmare din pag. 3-a)

cerea comuniștilor. Aceasta a spus-o răspicat Vulcanul la alegerile din 1929, a ridicat-o ca pe un steag minerii din Aninoasa și Dilja, din Petrila și Lonea, prin lanțul de greve conduse de P.C.R. în anii următori, semn al marșului care le-a purtat pașii spre victoria zilelor noastre.

Nici arsura bicicului zbirilor poliției și siguranței, nici întunecimea închisorilor, nici gheața baionetelor, mușcătura de glonț a puștilor jandarmilor sau sîrma cu ghimpi a lagărelor n-au putut stinge rugul ce l-au înălțat atunci vieții din jertfa lor eroicii mineri ai Văii Jiului.

III.

MOTTO:

Și-am răzbătut pe culme,  
sorbînd aroma tare,  
Sub flamura ce-nscris-a  
pe faldul ei izbînda,  
Și am răzbit la ziuă  
din beznele amare  
Și-n faptul zilei roșii  
ne-am împlinit orînda.

Dar, iată, zarea s-a limpezit, însfîșit, cînd s-au ivit zorii noilor ani. Pe mormîntul eroilor au apărut garoafe și trandafiri. Robii eliberați, stăpîniți focului au ieșit să ridă la soare și, harnici, au prins să împletească în cununa muncii lor — ca un prinos adus celor căzuți în luptă — toate culorile vieții și luminoase, care le-au avut

ascunse atît amar de vreme... În cei peste 15 ani noi de cînd culorile vieții ale libertății, mînerii au alungat cu totul negrul din viața lor... Au pus la loc de cinste roșul, culoarea sîngelui vărsat în lupte, culoarea focului țîșnit din scinteile luptei proletare...

Roșul l-au dăruit și caselor-palate, înălțate în locul cocioabelor pentru foștii robi... Și-n fosta Vale a plîngerii, ca pe toate plaiurile patriei renăscute, au înflorit florile bucuriei, trandafirii și bujorii risului... Valea plîngerii cu fiecare an nou s-a transformat tot mai mult într-o Vale a cîntecului și-a fericirii muncii împlinite.

IV.

MOTTO:

Sîntem în miezul  
unui ev aprins  
Și-l dăm  
a-nsuflării noastre vamă,  
Cei ce nu ard  
deslănțuți ca noi  
în flăcările noastre  
se destramă.  
(N. LABIȘ)

Miner eliberat, miner erou. Să-ți ascult glasul, să-ți aud astăzi cîntarea, în prag de an nou. Cînt de alese îți sînt acum cuvintele cînd povestești despre minunatele prefaceri ce s-au petrecut pe meleagurile Văii Jiului... Înălță-ți înm de slavă constructorilor ce au dat

haină nouă Văii bucuriei de azi, încununînd-o cu brîie mîndre, nemaivăzute de blocuri, pentru cei ce muncesc, blocuri care sfîdează parcă înălțimea munților din jur. Cîntă și preamărește lupta ortacilor tăi, care astăzi și-au croit rosturi noi, sub soarele noilor prefaceri, sub mîngîierea acelei neuitate zi a luminii, Ziua eliberării, din luna glorioasă a lui Gustar.

Atunci s-au deschis porțile spre viața nouă minerilor Văii Jiului, ca tuturor harnicilor fiilor poporului nostru. Iată-ți acum cît au crescut, înconjurată de înaltă cînstire, dîndu-și-se tot ceea ce e mai bun, asemenea tuturor celor ce muncesc. Iată-ți bucurîndu-se de timpul lor liber în după-amiezi, la cluburi, sau în săli de spectacole, iată-ți în concedii refăcîndu-și forțele pe plajele însorite ale mării sau pe culmile înmiresmate ale munților pe locurile nebătute în trecut decît de pașii celor ghîțuși.

Miner de la Jiu, miner al nou-lui ev, fiu destoinic al patriei noastre noi! Oare se găsec cuvinte îndeajuns de luminoase care să-ți cînte noua viață, care să descrie în toată splendoarea, culorile bucuriei ce-ți îmbujorează obraji, care să cuprîndă toată căldura flăcării entuziasmului clocotitor ce-ți ține vie încrederea în prezentul și viitorul creat nou de partid? I Acum, în prag de an nou, poți s-o spui, din nou...



REȚINEȚI, AZI ULTIMA ZI.

## PETRECEȚI REVELIONUL

la unul din restaurantele T. A. P. L. din Petroșani, Vulcan, Lupeni, Lonea, Petrila sau Aninoasa.



MENIU BOGAT ȘI VARIAT  
MUZICĂ ȘI DANS PÎNĂ ÎN ZORI

După orele 24 diferite surprize  
LOCURI LIMITATE  
REȚINEȚI MESE DIN TIMP!